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ACTA NÚMERO 195/XII/3.ª SL 

 

 

Aos 01 dias do mês de julho de 2014, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

1. Discussão e votação de atas de reuniões da Comissão. 

 

 2. Discussão do Projeto de Resolução nº 903/XII/3ª (PCP) - Recomenda ao Governo a 

adoção de medidas de apoio à atividade de produção de moluscos bivalves.  

 

 3. Discussão do Projeto de Resolução nº 914/XII/3ª (BE) - Recomenda ao Governo 

medidas para a proteção e valorização da produção de bivalves do Algarve. 

 

 4. Discussão e votação na especialidade do Projeto de Lei nº 528/XII/3ª (PSD/CDS-PP) - 

Alterações à Lei dos Baldios. 

 

 5. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo GP/PCP, para audição de 

entidades e individualidades sobre o processo de extinção da Casa do Douro. 

 

 6. Discussão e votação do Parecer, elaborado pelo Senhor Deputado Mário Simões, sobre 

a Iniciativa Europeia "COM (2014) 112" - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 

EUROPEU E AO CONSELHO sobre a aplicação das disposições relativas às organizações 

de produtores, aos fundos operacionais e aos programas operacionais no setor das frutas e 

produtos hortícolas desde a reforma de 2007 («Relatório sobre o regime relativo às frutas e 

produtos hortícolas»). 

 

 7. Outros assuntos. 
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A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à discussão e votação de atas de reuniões da Comissão n.ºs 190 a 

193, que foram aprovadas por unanimidade. 

Ata n.º 190 de 04 de 
junho de 2014.doc

Ata n.º 193 de 18 de 
junho de 2014.doc

Ata n.º 192 de 17 de 
junho de 2014.doc

Ata n.º 191 de 06 de 
junho de 2014.doc  

No ponto 2 e 3 da OD procedeu-se à discussão do Projeto de Resolução nº 903/XII/3ª (PCP) - 

Recomenda ao Governo a adoção de medidas de apoio à atividade de produção de moluscos 

bivalves e do Projeto de Resolução nº 914/XII/3ª (BE) - Recomenda ao Governo medidas para a 

proteção e valorização da produção de bivalves do Algarve. 

http://arexp1:7780/wininiciativas/XII/textos/pjr903-XII.doc  

http://arexp1:7780/wininiciativas/XII/textos/pjr914-XII.doc  

O Senhor Deputado Paulo Sá (PCP) e a Senhora Deputada Cecília Honório (BE) procederam à 

apresentação dos respetivos PJR. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Cristóvão Norte (PSD), Miguel Freitas (PS) e João 

Paulo Viegas (CDS-PP). 

Encerraram o debate o Senhor Deputado Paulo Sá (PCP) e a Senhora Deputada Cecília Honório 

(BE). 

O Senhor Presidente referiu que os serviços de apoio à Comissão irão fazer a respetiva informação 

ao Plenário, para efeitos de votação das iniciativas em apreço. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à apreciação e votação do requerimento apresentado pelo 

GP/PCP, para audição de entidades e individualidades sobre o processo de extinção da Casa do 

Douro. Foram também discutidos Requerimentos sobre a mesma temática do BE e do PS. 

Requerimento GP-PS 
- Audições.pdf

Requerimento 
GP-Bloco de Esquerda  

Requerimento do GP 
PCP para audição de e             

 

Os Senhores Deputados João Ramos (PCP), Luis Fazenda (BE) e Fernando Jesus (PS) 

apresentaram os respetivos Requerimentos. 

http://arexp1:7780/wininiciativas/XII/textos/pjr903-XII.doc
http://arexp1:7780/wininiciativas/XII/textos/pjr914-XII.doc
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O Senhor Deputado Luís Pedro Pimentel (PSD) apresentou um Requerimento oral, sugerindo que 

fossem ouvidas as seguintes entidades: representantes do comércio e da produção no Conselho 

Interprofissional, Direção da Casa do Douro, Comissão de Trabalhadores, CIMDOURO e IVDP. 

Usou ainda da palavra o Senhor Deputado Manuel Isaac (CDS-PP). 

O Requerimento do PCP foi rejeitado com os votos favoráveis do PCP e do BE, abstenção do PS e 

votos contra do PSD e do CDS-PP. 

O Requerimento do PS foi rejeitado com os votos favoráveis do PS, PCP e BE e os votos contra do 

PSD e do CDS-PP. 

O Requerimento do BE foi aprovado por unanimidade. 

O Requerimento apresentado pelo Senhor Deputado Luis Pedro Pimentel foi aprovado com os 

votos favoráveis do PSD, CDS-PP, PCP e BE e a abstenção do PS. 

Como resultado destas votações vão ser ouvidas as seguintes entidades: UTAD – Universidade de 

Trás-os-Montes e Alto Douro – Equipa Técnica de Avaliação dos Stocks de Vinhos da Casa do 

Douro, Representantes do Comércio e da Produção no Conselho Interprofissional, CIMDOURO – 

Comunidade Intermunicipal do Douro, IVDP – Instituto dos Vinhos do Douro e Porto, Comissão de 

Trabalhadores da Casa do Douro e Direção da Casa do Douro. 

Os Senhores Deputados Fernando Jesus (PS), Miguel Freitas (PS) e João Ramos (PCP) referiram 

que deviam ser concedidas as audiências solicitadas por diversas Entidades sobre esta temática. 

Recordaram que o procedimento habitual da CAM é responder afirmativamente a este tipo de 

pedidos. Os Senhores Deputados Abel Baptista (CDS-PP) e Pedro do Ó Ramos (PSD) sublinharam 

que deviam ser ouvidas apenas as entidades que constam dos Requerimentos que foram agora 

aprovados. 

 

O ponto 6 da OD discussão e votação do Parecer, elaborado pelo Senhor Deputado Mário Simões, 

sobre a Iniciativa Europeia "COM (2014) 112" - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 

EUROPEU E AO CONSELHO sobre a aplicação das disposições relativas às organizações de 

produtores, aos fundos operacionais e aos programas operacionais no setor das frutas e produtos 

hortícolas desde a reforma de 2007 («Relatório sobre o regime relativo às frutas e produtos 

hortícolas»), foi adiado. 

 

No ponto 7 da OD a CAM decidiu escrutinar a COM (2014) 254, tendo sido nomeado Relator o 

Senhor Deputado Cristóvão Norte. 
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 A CAM decidiu ainda que a Apreciação Parlamentar n.º 57/XII (PCP) será apreciada no dia 8 de 

julho, após a audição regimental com a Senhora Ministra da Agricultura e Mar. 

 

De seguida foi discutido o ponto 4 da OD - Discussão e votação na especialidade do Projeto de Lei 

nº 528/XII/3ª (PSD/CDS-PP) - Alterações à Lei dos Baldios. 

Usaram da palavra para apresentar as suas propostas e tecer comentários gerais os Senhores 

Deputados Pedro do Ó Ramos (PSD), Abel Baptista (CDS-PP), João Ramos (PCP) e Luis Fazenda 

(BE). 

Por último, e de acordo com o respetivo guião procedeu-se à votação na especialidade. 

A reunião foi gravada em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140701.mp3  

  

 A reunião foi encerrada às 17:05H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes os Senhores Deputados. 

  
 Abel Baptista 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Fernando Marques 
 Glória Araújo 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Agostinho Santa 
 Cecília Honório 
 Graça Mota 
 Lídia Bulcão 
 Luís Fazenda 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140701.mp3
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 Maurício Marques 
 Paulo Sá 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Helena Pinto 
 José Luís Ferreira 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
  
Palácio de São Bento, 01 de julho 2014 

 

.O Presidente 

 
 

(Vasco Cunha) 


